

好看能玩还可买,非遗等你来 本周三济南开幕,600多项目让你大饱眼福

从18日省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,第四届中国非物质文化遗产博览会将于9月21日上午9点半在济南高新区国际会展中心开幕,一直延续至25日。现场表演、互动交易、美食大集等将增加博览会的参与性。

本报记者 范佳

玉石雕刻、陶瓷等 分区展示

预计全国将有600多个省级以上非遗项目、700多名省级以上非遗传承人参展参加本届博览会。日本、泰国、印度以及中国台湾、中国香港等国家和地区也将参展。

本届博览会的非遗精品展示主要包括传承与再创造——非遗精品展、国际及港澳台手工艺产品展示交易、其他非遗项目展示等。其中传承与再创造——非遗精品展是整个博览会的精华,包括玉石雕刻、陶瓷、刺绣等分展区。届时20多位中国工艺美术大师将进行现场展演。

此外,本届博览会新增的中国非遗传承人研修研习

培训计划成果展在二层B厅,其中服装走秀活动将成为一道亮丽风景。

剪纸剪得咋样 现场比试

本届博览会特别强调可看性和体验性,民歌大赛、非遗大舞台、手工艺互动体验等非遗特色系列活动拉近了非物质文化遗产和观众的距离。手工艺传承体验区将成为孩子们的乐园。同时博览会特设“非遗美食大集”,邀请全国各地非遗特色食品、小吃进行现场展示、制作、销售,宣传展示我国传统饮食文化。

在会展中心三楼还设置了现场节目展演区,山东快书、琴书、相声、口技等表演类非遗节目将轮番上演。传统工艺项目比赛区集展示、比赛、交易于一体,比赛项目

包括草柳藤编织、泥面塑、剪纸、刺绣、竹编、陶瓷手工成型等,选手现场进行技艺决赛。

“本次博览会的一大特点就是突出交易。”省文化厅副厅长李国琳说,除了可以现场购买非遗产品以外,承办方还积极搭建非遗产品交易载体和平台,邀请了5000多家国内外专业采购团队、外贸公司、礼品公司、收藏家协会及个人收藏家进驻博览会,与参展企业、项目进行洽谈交易。

“2010年、2012年、2014年,中国非遗博览会已经在我省成功举办了三届。今年全省17市全部组团参加。”发布会上,李国琳介绍,我省将有500多名非遗传承人和民间艺人参加各主要板块的展示展演活动。有235个非遗项目参会,占全国参展项目总数的72.7%。



在第三届非遗博览会上,来自威海的铜艺传承人的现场表演引人注目。(资料片) 本报记者 陈文进 摄

没病却总觉疼,你可能抑郁了

本报记者 王小蒙

近日,一知名演员因抑郁自杀的消息不免让人唏嘘。在我国,自杀人群八成患有抑郁症,超九成患者尚未得到有效治疗。精神科专家指出,公众人物和高学历人群更容易被抑郁缠身,近年来抑郁症患者中学生的比例也逐渐增多。专家提醒,当情绪持续低落时,可用抑郁倾向量表进行测验,有抑郁倾向时要及时就医。

“看着挺开朗的人,家里人也未发现他的异常,聊了几次才发现他有抑郁倾向。”“明明身体各器官没有毛病,却总觉得有个部位会痛,一查也是抑郁。”山东精神卫生中心精神疾病科主任赵贵芳表示,在他每年接诊的上千人次精神疾病患者当中,抑郁症能占到四成,已然成为精神疾病中的第二大病种。

他说,微笑型抑郁和隐匿型抑郁是较为常见的抑郁类型。前者表现为大多数抑郁症患者一直“伪装”成乐呵呵的模样,其实潜在的危险更大,而后者则伴有莫名的疼痛。“抑郁症不分年龄职业,不过公众人物和高学历人才,往往对自己要求比较高,更容易被抑郁缠身。”赵贵芳说。

2015年,山东省进行了第四次精神障碍流行病学调查,根据初步分析结果,山东人抑郁症现患率为4.76%,这也就意味着,每千名18岁及以上年龄的山东人中,有47名是抑郁症患者。

“一些重度抑郁症患者常常不自知。”赵贵芳经常会接诊一些患病两三年才来就诊的患者,而这些人往往被身边人当成“性格有问题”。再加上对抑郁症的歧视,约九成的抑郁症患者尚未得到有效治疗。

赵贵芳近年来也发现,学生抑郁症患者在逐渐增多。山东省精神卫生中心主任医师刘金同在门诊中也发现,初中生有抑郁情绪的患者也越发常见,抑郁在儿童问题中排前几位。“最小的才七八岁,通常表现为厌学、乱发脾气、动辄哭闹等。”

据他介绍,当感到情绪长期低落的时候,也可以用抑郁自测量表,来测试一下自己的精神情况,然后根据反馈来医院就诊。“家人也可根据当事人情况帮着进行测试。”

赵贵芳同时提醒,面对情绪抑郁、缺乏愉快体验的人,说一些类似“过会儿就会好”“你应该阳光点”“不要想太多”之类的言语,不仅无助于患者的病情,甚至让他们更加厌恶人际生存环境。“抑郁症最好早发现早治疗,最应该做的便是及时到医院就诊。”他说。

疑因添加酒精不当 火锅炉起火伤人

夜新闻 你在梦里 我在现场

本报济南9月18日讯(记者 张泰来) 18日晚10点左右,济南二环北路赵庄商业街一家火锅店在食客吃饭过程中,服务员添加酒精时火锅炉意外起火,四名食客以及服务员共五人被不同程度烧伤、烫伤,其中两人伤及面部和腹部,伤势较重需要住院治疗。

18日晚上11点45分左右,记者赶到伤者就诊的黄河医院,急诊科一名护士介绍说共有五名伤者被送到医院,四名男性一名女性,其中女性和一名30来岁的男性伤势较重,“脸上、肚子上都有伤,腿上好像也被烫着了一点,已经转到住院部住院治

疗。”护士说,其他几名伤者伤在胳膊上,无大碍。

记者随即赶到住院部了解情况,发现伤者和饭店工作人员正在病房外的走廊里协商此事,双方没有激烈的言辞。其中两名40岁左右的中年男子坐在长椅上,一人左手小臂缠着纱布,一人右手臂缠着纱布。询问得知两人就是在事故中受伤的食客,问及事发时的情景,对方只说是和朋友一起在饭店吃饭,“喝了酒,蒙了,怎么发生的我们也不知道。”

一旁的饭店工作人员说事发地点是在饭店的一个包间里,饭店使用的是固体酒精,服务员在为食客添加酒精时,“由于操作问题”意外起了火。饭店工作人员表示伤者的伤势均不严重,双方已经协商此事,“解决了,没事了。”

青岛银行关于业务系统全面升级期间 暂停业务服务的公告

尊敬的客户:

为进一步提高客户服务质量,我行将于2016年9月23日至9月25日对业务系统进行全面升级。系统升级期间暂停业务受理,请您提前做好资金安排。有关事项公告如下:

1. 9月23日14:30至9月26日9:00,暂停个人网银、

手机银行、电话银行、直销银行、企业网银、银企直联等渠道的跨行汇出业务。9月23日15:30至9月26日9:00暂停小额支付系统汇出、汇入款业务。

2. 9月23日16:30至9月26日9:00,暂停所有汇出、汇入款业务,暂停所有电子渠道对外服务,包括但不限于

于:自助存取款机、个人网银、手机银行、电话银行、直销银行、微信银行、海慧生活、企业网银、银企直联、在线融资等服务以及绑定我行卡的第三方支付(支付宝、微信、银联、京东快捷、财付通、快钱等)支付服务。

3. 9月23日21:00至9月26日9:00,暂停所有本行银

行卡POS交易,暂停短信通知服务。

4. 9月23日16:30至9月26日9:00,所有网点暂停营业。

5. 9月23日16:30至9月26日9:00,暂停客户服务热线96588(青岛)、400-66-96588(全国)借记卡和公务卡的全部查询和交易类服务(含

电话银行查询、密码管理等自助交易及人工账户、账务查询),仅对外提供人工咨询、口头挂失服务。

由于系统升级给您带来的不便,谨致歉意!感谢您的理解和支持!

特此公告。
青岛银行股份有限公司
2016年9月19日